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Ο Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων στο Άγιο Όρος
/ Αγιορείτικα

Έπειτα από πρόσκληση της Ιεράς Μονής Αγίου Διονυσίου 
Αγίου Όρους και του Καθηγουμένου αυτής Πανοσιολ. 
Αρχιμανδρίτη π. Πέτρου, ο Μητροπολίτης Γέρων Δέρκων κ. 
Απόστολος μετέβη στο Αγιόνυμον Όρος, για να προστεί της 
πανηγύρεως της Παναγίας της επονομαζομένης του Ακαθίστου. 
Η επιβλητική αυτή Ιερά Εικόνα φυλάσσεται στην ως άνω Ιερά 
Μονή.

Την Τετάρτη 29η Μαρτίου 2023 ο Σεβασμιώτατος μετά της συνοδείας αυτού, του 
Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουμενικού Θρόνου π. Γεωργίου Λαδουκάκη, του 
Πρεσβυτέρου π. Πορφυρίου Καρατζίκου και του Διακόνου π. Δανιήλ Ζαφείρη,
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καθώς και του μοναχού Νικολάου της Μονής Αγίου Διονυσίου, εισήλθαν στο Άγιον 
Όρος λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών, και της απαγορεύσεως του 
απόπλου, διά της ξηράς οδού, για να καταλύσουν εν τω Κελλίω του Ευαγγελισμού 
της Θεοτόκου εν Καρυαίς, όπου τους υποδέχθηκαν ο Γέροντας του Κελλίου του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Καρυών Αγίου Όρους Πανοσιολ. Αρχιμ. π. Πρόδρομος
και η συνοδεία αυτού.

Το πρωί της Πέμπτης 30ης Μαρτίου ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην 
Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία στο ως είρηται Κελλίον και έπειτα εξεναγήθη 
στους χώρους και τα έργα αυτού. Εν συνεχεία, μετέβησαν στην Ιερά Μονή 
Σταυρονικήτα, στο Ιερό Κελλίον του Αγίου Νικολάου Μπουραζέρι, στο Ιερό 
Κελλίον Αγίας Άννης Καρυών και στην Ιερά Σκήτη του Αγίου Ανδρέου Σεράϊ, όπου ο 
Σεβασμιώτατος μετά του Διακόνου ετέλεσε Τρισάγιον στο σκήνωμα του 
προσφάτως κοιμηθέντος Γέροντος της Σκήτης π. Εφραίμ.

Στο ενδιάμεσο των επισκέψεων πραγματοποιήθηκε, ως είθισται διά τους Ιεράρχες 
πού μεταβαίνουν στό Ἅγιο Ὄρος, επίσκεψη στην Ιερά Επιστασία αυτού, όπου 
έτυχαν θερμής υποδοχής από τον Πρωτεπιστάτη π. Χριστόφορο Ιβηρίτη και τον 
Επιστάτη π. Φιλόθεο Παντοκρατορινό. Έπειτα, προσεκήνυσαν στον Καθεδρικό Ναό 
του Πρωτάτου την Ιερά και Θαυματουργή Εικόνα της Παναγίας «Άξιον Εστί», 
καθώς και τα οστά και τον τάφο του Οσιομάρτυρος Κοσμά του Πρώτου.

Το απόγευμα της 30ης Μαρτίου μετέβησαν στην Ιερά Μονή Ξενοφώντος διά να 
ευχηθούν στον εορτάζοντα Καθηγούμενο αυτής Γέροντα Αλέξιο, όπου και 
παρεκάθησαν στην εόρτιο τράπεζα. Ακολούθως, διά της θαλάσσης μετέβησαν 
στην Ιερά Μονή Αγίου Διονυσίου, όπου τους υποδέχθηκαν ο Καθηγούμενος Αρχιμ. π. 
Πέτρος και η συνοδεία αυτού μέσα.

Την Παρασκευή το εσπέρας ήρχισε η Πανήγυρις της Ι. Εικόνος της Παναγίας 
του Ακαθίστου, καθώς τελέσθηκε ο Εσπερινός και ο Όρθρος του Ακαθίστου 
Ύμνου, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου κ. Αποστόλου και το πρωί του 
Σαββάτου 1ης Απριλίου η Αρχιερατική Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, 
ιερουργούντος του ως άνω Αρχιερέως με την συμμετοχή του Καθηγουμένου της 
Ιεράς Μονής και εκπροσώπων της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου και λοιπών Κελλίων 
του Αγίου Όρους.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε εόρτιος τράπεζα, όπου 
αντηλλάγησαν προσφωνήσεις, αντιφωνήσεις και ευχαριστίες μεταξύ του 
Σεβασμιωτάτου και του Καθηγουμένου της Ιεράς Μονής.

Εν συνεχεία, τελέσθηκε Τρισάγιο στο Κοιμητήριο της Μονής δια όλους τους 



πατέρες που εκοιμήθησαν προσφάτως.

Το Σάββατο το απόγευμα τελέσθηκε ο μεθέορτος Αναστάσιμος Εσπερινός και το 
πρωί της Κυριακής η Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου κ. 
Αποστόλου. Το πρωί της Δευτέρας 3ης Απριλίου ο Σεβασμιώτατος και η συνοδεία 
αυτού ανεχώρησαν για την Κωνσταντινούπολη.

Φωτογραφικά στιγμιότυπα:






























